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Identifique o sujeito dos verbos destacados e, em seguida, assinale a alternativa 

correta. 

1 - Trata-se de casos emblemáticos. 

2 - Faltou-me compaixão naquele 

instante. 

3 - Deve fazer alguns meses que não 

conversamos. 

4 - Sinto muito a ausência de perdão. 

 

5 -  Permaneceram calados alunos e 

professores após a fala do diretor.

(  ) Sujeito indeterminado 

(  ) Sujeito simples 

(  ) Oração sem sujeito 

(  ) Sujeito elíptico 

(  ) Sujeito composto  

  a) 4 - 2 - 3 – 1 - 5 

  b) 1 - 2 - 3 – 4 - 5 

  c) 2 - 1 - 3 – 4 - 5 

  d) 3 - 4 - 1 – 2 - 5 

Na oração: “Em 1949, REUNIRAM-SE em Perúgia na Itália a convite de quase 

totalidade dos cineastas italianos, seus colegas de  diversas partes do mundo". 

O núcleo do sujeito de REUNIRAM-SE é: 

a) Cineastas 

b) Convite 

c) Colegas 

d) Totalidade 

       Em: “Júlio, no clube, falaram mal de você”, o sujeito do verbo destacado 

classifica - se como: 

a) Indeterminado 
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b) Simples 

c) Oculto 

d) Inexistente 

     Assinale a alternativa cujo sujeito do verbo em destaque possua a mesma  

     Classificação do sublinhado em “Passa-se este ponto”. 

a) Necessita-se de mão-de-obra qualificada. 

b) Compra-se ouro. 

c) Aqui, come-se muito bem. 

d) Nesta idade, aspira-se a um grande amor. 

       Em qual alternativa o verbo sublinhado NÃO pode ser classificado como  

       Impessoal? 

a) Amanheceu em Paris. 

b) Choveu muito hoje à tarde. 

c) Havia várias pessoas aguardando a chegada do presidente. 

d) Choveram insultos sobre o candidato. 

       Leia: 

       I – De longe, ouvia-se a gritaria da criançada. 

       II – De repente, tudo ficou silencioso. 

       III -  Agitados, os alunos saíram em direção ao ônibus da excursão. 

Os predicados da orações acima podem ser, respectivamente, classificados como: 

a) VERBAL, NOMINAL E VERBO-NOMINAL 

b) NOMINAL, VERBAL E VERBO-NOMINAL 

c) VERBAL, VERBO-NOMINAL E VERBAL 

d) VERBO-NOMINAL, NOMINAL E VERBAL 

       Assinale a alternativa que classifica, respectivamente, os predicados das frases   

       abaixo. 

1 - A justificativa do aluno parecia plausível. 

2 - O professor considerou plausível a justificativa do aluno. 

3 - Finalmente, o professor considerou a justificativa do aluno. 

  a) nominal, verbo-nominal, verbal  

  b) verbo-nominal, nominal, verbal  

  c) verbal, nominal, nominal  
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  d) nominal, verbal, nominal 

  Assinale a alternativa que classifica corretamente a sequência de predicados das  

  orações abaixo: 

- Soa um toque áspero de trompa. 

- Os estudantes saem das aulas cansados. 

- Toda aquela dedicação deixava-o insensível. 

- Em Iporanga existem belíssimas grutas. 

- Devido às chuvas, os rios estavam cheios. 

- Eram sólidos e bons os móveis. 

  a) VERBAL; VERBO-NOMINAL; VERBO-NOMINAL; VERBAL; NOMINAL; NOMINAL 

  b) VERBAL; VERBAL; VERBO-NOMINAL; NOMINAL; VERBO- NOMINAL; NOMINAL 

  c) NOMINAL; VERBAL; VERBO-NOMINAL; VERBAL; NOMINAL; VERBO-NOMINAL 

  d) VERBO-NOMINAL; VERBAL; NOMINAL; VERBAL; VERBO-NOMINAL; NOMINAL 

  e) NOMINAL; VERBAL; VERBAL; NOMINAL; NOMINAL; VERBO-NOMINAL 

   Encontramos um predicado VERBAL em: 

a) As garotas saíram da festa assustadas. 

b) Ninguém ficou em casa neste feriado. 

c) Ficamos mais quietos neste feriado. 

d) Achei monótono este feriado. 

    Só não há predicado NOMINAL em: 

a) Fiquei emocionada com a sua apresentação. 

b) Sairemos de casa cedo. 

c) Laura parece ansiosa. 

d) Marcos anda extremamente cansado com a nova rotina. 

 

 

 

      Na oração “Todas as crianças brincavam alegremente na rua” o verbo destacado    

      classifica-se como: 

a) Transitivo direto 

b) Intransitivo 

c) De ligação 
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d) Transitivo indireto 

Só não observamos a presença de um verbo transitivo direto em: 

a) Os policiais pediam calma à população. 

b) Aurélio e Carlos pediam a atenção de todos. 

c) Peça desculpas agora! 

d) N.d.a 

 Na oração: “Assisti o paciente acidentado” temos: 

a) Verbo transitivo direto e predicado verbal 

b) Verbo transitivo direto e predicado verbo-nominal 

c) Verbo intransitivo e predicado verbal 

d) Verbo transitivo indireto e predicado verbal. 

Coloque (1) para verbo transitivo indireto e (2) para verbo intransitivo e, em 

seguida, assinale a sequência correta. 

           (     ) Pensei que você não viesse. 

           (     ) Ela assiste em Barbacena. 

           (     ) Viemos de ônibus para casa. 

           (     ) Preciso de sua ajuda. 

a) 1 – 2 – 1 – 2  

b) 1 – 2 – 1 – 2  

c) 2 – 2 – 1 – 1  

d) 1 – 2 – 2 – 1 

Na oração: “As velhas casas pareciam abandonadas” qual a classificação do 

verbo destacado? 

a) Intransitivo 

b) De ligação 

c) Transitivo direto 

d) Transitivo indireto 

        Identifique a alternativa em que o verbo destacado não é de ligação: 

       a) A criança estava faminta. 

       b) Pedro parece adoentado. 

       c) Ele tem andado confuso. 

       d) Ficou em casa o dia todo. 
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      Na oração “Exigiu de nós presença absoluta na reunião”. O verbo em destaque  

      classifica-se como: 

a) Intransitivo 

b) Transitivo indireto 

c) Transitivo direto 

d) Transitivo direto e indireto 

   Em “Pensei em sair, mas fiquei em casa porque estava chovendo muito.” As formas 

verbais assinaladas são, respectivamente: 

a) transitiva indireta, intransitiva, intransitiva 

b) transitiva direta, transitiva indireta, intransitiva 

c) todas são intransitivas 

d) todas são transitivas indiretas 

     Em qual oração abaixo a classificação do verbo quanto a sua transitividade está 

erroneamente destacada? 

a) Vivemos de ilusão.  – Intransitivo 

b) Creio em uma força superior. – Transitivo indireto  

c) Ficamos perplexos com a notícia. – Ligação 

d) Doei alimentos para a campanha de Natal. – Transitivo direto e indireto 

   No trecho: “Se eu convencesse Madalena de que ela não tem razão… Se    

lhe explicasse que é necessário vivermos em paz…”, os verbos destacados são, 

respectivamente: 

a) transitivo direto, transitivo indireto, transitivo direto, transitivo indireto. 

b) transitivo direto e indireto, transitivo direto, transitivo direto e indireto, intransitivo. 

c) transitivo indireto, transitivo direto, transitivo direto, intransitivo. 

d) transitivo direto e indireto, transitivo direto, intransitivo, transitivo indireto. 

 

 

     Identifique os termos destacados em cada uma das frases, de acordo com o  

     Código e, em seguida, assinale a alternativa correta. 

   I - adjunto adnominal 

   II -  predicativo do sujeito 
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(    ) As noites chegaram frias. 

(    ) As frias noites chegaram em abril. 

(    ) As árvores estão em flor. 

(    ) Os alunos atrasados não puderam entrar na sala. 

(    ) Emocionado, o diretor assistiu à homenagem dos alunos à escola. 

a) II – I – II – I – II  

b) II – II – I – II – I 

c) I – II – II – II – I 

d)  I – I – I – II – II  

    "As pensões alegres dormiam tristíssimas." Os termos grifados são,     

      respectivamente: 

   a) adjunto adnominal, adjunto adnominal 

   b) predicativo, predicativo 

   c) predicativo, adjunto adnominal 

   d) adjunto adnominal, predicativo 

   Assinale a alternativa em que o termo destacado não funciona como predicativo. 

a) O inverno chegou rigoroso. 

b) O arraial acordou festivo. 

c) Encontramos boas soluções para o problema. 

d) As contas vieram atrasadas. 

    Todas as alternativas a seguir, exceto uma, contêm uma frase ambígua porque o 

termo destacado pode ser interpretado como adjunto adnominal ou como 

predicativo. Assinale a alternativa em que não é possível a dupla interpretação. 

a) "Volta para casa abatida Desencantada da vida." 

b) O Papa entrou no templo silencioso. 

c) A menina deixou o namorado depressivo. 

d) A lavadeira encontrou as roupas manchadas. 

   Os termos destacados funcionam, respectivamente, como predicativo do sujeito e 

predicativo do objeto em: 

a) O cãozinho triste interrompe o seu sono. Ele estava feliz ali. 

b) Ele estava na minha frente, inábil. Deixe-o partir, humilhado e digno. 

c) Saí apressada, esqueci-me de pegar o casaco de lã.  
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d) E há a dignidade final de solidão. Ele estava envergonhado de se achar tão sujo e 

doente. 

Coloque (1) para COMPLEMENTO NOMINAL e (2) para ADJUNTO ADNOMINAL. Em 

seguida, assinale a alternativa correta. 

(     ) A fumaça do cigarro é prejudicial à saúde. 

(     ) O policial ágil rapidamente contra o ataque do assaltante. 

(     ) A construção do prédio foi demorada. 

(     ) Ela tem amor aos pais. 

(     ) A construção do engenheiro foi elogiada. 

(     ) Ela tem amor de mãe pelo irmão. 

a) 1 – 1 – 1 – 1 – 2 – 2  

b) 1 – 2 – 1 – 2 – 1 – 2  

c) 2 – 2 – 2 – 1 – 1 – 1  

d) 2 – 1 – 2 – 1 – 2 – 1  

Na oração “Carlos, venha até aqui, por favor?”, o termo em destaque possui a 

mesma classificação do sublinhado em 

a) Marcos, meu amigo, viajará para Londres na próxima semana. 

b) Inquieto, José andava de um lado para o outro. 

c) Não grite com sua irmã, Saulo!” 

d) Laura, sua prima, virá nos visitar na próxima semana, Pedro. 

       Assinale a alternativa em que se observa um aposto restritivo. 

a) Xuxa, a rainha dos baixinhos, foi homenageada pelas crianças de sua fundação. 

b) De você espero somente isto: gratidão! 

c) “Cuidado com as companhias!” – Minha mãe sempre me diz isso. 

d) O rio Amazonas é navegável. 

       Qual a função sintática dos termos destacados na oração: “Atentos, os alunos do  

       Terceiro ano ouviam as explicações do professor. Até que este, pediu:  - turma,  

        Faremos um breve intervalo e retornaremos com mais exercícios.” 

a) Predicativo do sujeito, predicativo do sujeito, aposto, vocativo 

b) Vocativo, predicativo do sujeito, adjunto adnominal, aposto 

c) Predicativo do sujeito, adjunto adnominal, complemento nominal, vocativo, 

adjunto adnominal. 
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d) Predicativo do sujeito, adjunto adnominal, adjunto adnominal, vocativo, 

adjunto adnominal. 

Em: A velha casa de madeira, hoje corroída por cupins traz-me boas e doces 

lembranças de minha infância. E você, Margarida, não tens nenhuma recordação de 

sua tenra idade?” os termos destacados são, respectivamente 

a) Adjunto adnominal, adjunto adnominal, adjunto adnominal, adjunto 

adnominal, adjunto adnominal, vocativo, complemento nominal 

b) Adjunto adnominal, predicativo do sujeito, predicativo do sujeito, predicativo 

do sujeito, complemento nominal, aposto, adjunto adnominal 

c) Todos são adjuntos adnominais 

d) Todos são complementos nominais. 

         

1.  

 

Dê a função do termo em destaque, de acordo com o código abaixo e, em 

seguida, assinale a alternativa correta. 

             a) objeto direto 

             b) objeto direto preposicionado 

             c) objeto indireto  

I) (   ) O poder de alterar a constituição não compete ao Governador. 

II) (   ) Os atores sacaram das espadas simultaneamente. 

III) (   ) Os noivos receberão os convidados no salão de festas da igreja. 

a) objeto direto preposicionado, objeto indireto, objeto direto 

b) objeto indireto, objeto direto preposicionado, objeto direto 

c) objeto direto, objeto direto preposicionado, objeto indireto 

d) objeto indireto, objeto direto, objeto indireto preposicionado  

I) Aos convidados entregaram programas das atividades futuras. 

II) Aos convidados agrediram com palavras obscenas. 

 Sobre o termo aos convidados é correto dizer que:  

a) Em ambos os enunciados tem o mesmo sentido e a mesma função sintática. 

b) Em I é objeto indireto, em II é objeto direto preposicionado. 
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c) Em I é o destinatário da ação; em II, o agente. 

d) Em I é objeto direto preposicionado; em II, objeto indireto. 

Na oração: “Os presentes, entreguei-os ao aniversariante”, o termo destacado tem a 

função sintática de: 

a) Objeto direto 

b) Objeto indireto 

c) Objeto direto pleonástico 

d) Objeto direto preposicionado 

Assinale a única alternativa em que o oblíquo lhe NÃO exerce a função sintática de 

objeto indireto. 

a) Beijou-lhe as mãos suavemente. 

b) Marisa, peço-lhe que entre em contato com a nossa central de atendimento. 

c) Disse-lhe que nada os separaria. 

d) Não lhe interessa saber sobre seu pai, Paulo? 

Leia: 

I – O jogador foi vaiado pela torcida. 

II – Carlos saiu sem rumo pela estrada. 

III – Mariana implorou pela volta de João. 

Os termos em destaque classificam-se, respectivamente, em: 

a) Objeto indireto, adjunto adverbial de lugar, objeto direto preposicionado 

b) Agente da passiva, adjunto adverbial de lugar, objeto indireto. 

c) Agente da passiva, objeto indireto, adjunto adverbial de companhia 

d) Objeto indireto, objeto direto preposicionado, adjunto adverbial de companhia. 

 

 

 

  Relacione as colunas de acordo com a classificação das orações coordenadas. 

a) (   ) Eu não vou comer hambúrguer, nem tomar refrigerante. 

b) (   ) Eu queria ficar no litoral, mas tenho que trabalhar amanhã. 

c) (   ) Os anos passavam, a responsabilidade crescia. 

d) (   ) Irei de avião ou pegarei um ônibus. 

e) (   ) Ficou doente, por isso não comparecerá à reunião. 
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f) (   ) Ela estava comemorando porque foi aprovada. 

I. Oração coordenada sindética conclusiva. 

II. Oração coordenada sindética explicativa 

III. Oração coordenada sindética aditiva. 

IV. Oração coordenada assindética. 

V. Oração coordenada sindética adversativa. 

VI. Oração coordenada sindética alternativa 

Em “Penso, logo existo!” Verificamos orações 

a) coordenadas assindéticas 

b) coordenada assindética e coordenada sindética aditiva 

c) coordenada assindética e coordenada sindética conclusiva 

d) coordenada assindética e coordenada sindética explicativa 

Em qual das orações abaixo a conjunção e não introduz uma oração coordenada 

sindética aditiva? 

a) Luísa entrou e saiu da sala em silêncio. 

b) Fiz todo o trabalho sozinha e todos receberam os mesmos pontos que eu. 

c) Viajamos muito e chegamos exaustos. 

d) Fiz todo o trabalho sozinha e apenas eu recebi os pontos. 

Assinale a alternativa que não está de acordo com a norma padrão no que diz 

respeito ao uso das conjunções alternativas. 

a) Mariana ora sorri ora chora. 

b) Faça chuva ou faça sol irei à praia neste feriado. 

c) Irei à festa quer você queira ou não. 

d) Não sei se saio ou não. 

Em qual alternativa a conjunção pois introduz uma oração coordenada sindética 

conclusiva? 

a) Vá se deitar, pois você ainda não se recuperou do acidente. 

b) Não saia, pois está chovendo. 

c) Ele trabalhou arduamente; merece, pois, descanso. 

d) Não me chame cedo, pois fui dormir muito tarde ontem. 
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Todos os enunciados abaixo correspondem a orações subordinadas 

substantivas, exceto: 

a)  Espero sinceramente isto: que vocês não faltem mais. 

b)  Desejo que ela volte. 

c)  Gostaria de que todos me apoiassem. 

d) Tenho medo de que esses assessores me traiam. 

e) Os jogadores que foram convocados apresentaram-se ontem. 

Na oração: “É preciso que ela se encante por mim.” A oração destacada exerce a 

função de 

a) objeto direto 

b) sujeito 

c) complemento nominal 

d) predicativo do sujeito 

Só não encontramos uma oração subordinada subjetiva em: 

a) Pede-se que todos façam silêncio. 

b) É preciso que alguém se manifeste contra a impunidade. 

c) Urge que o país sofra uma intervenção. 

d) Pedimos que alguém nos aponte uma solução. 

Qual a classificação da oração destacada no seguinte período: “Solicita-se que todos 

tragam os seus cartões de vacina.” ? 

a) Objetiva direta 

b) completiva nominal 

c) objetiva indireta 

d) subjetiva. 

Qual oração abaixo exerce a função de objeto indireto? 

a) Temos esperanças de que você seja chamado para o trabalho ainda este mês. 

b) Estou certa de que você retornará a seu antigo cargo. 

c) Alice pressentiu que havia alguém por perto. 

d) Ela se convenceu de que seu esforço não era em vão. 

 

 ASSUNTO: PERÍODO COMPOSTO POR SUBORDINAÇÃO 
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 “Precisamos que você nos ajude”. A oração sublinhada é classificada como 

a) objetiva direta 

b) subjetiva 

c) objetiva indireta 

d) completiva nominal 

 Encontramos uma oração subordinada substantiva completiva nominal em: 

a) Inácio pensou que não fosse ser aprovado. 

b) As ruas necessitam de que lhes façam reparos. 

c) Há necessidade de que se asfalte esta rua. 

d) Preciso que me acorde amanhã bem cedo. 

Coloque (1) para oração subordinada substantiva completiva nominal e (2) para 

oração subordinada substantiva objetiva indireta e, em seguida, assinale a sequência 

correta. 

(     ) Ele parecia certo de que tomara a melhor decisão. 

(     ) Creio que você tenha me confundido com alguém. 

(     ) Não tenha medo de quem só quer lhe ajudar. 

(     ) Pensei que você já estivesse em casa. 

(     ) Tive receio de que você desconfiasse da festa surpresa que preparamos. 

a) 1 – 2 – 1 – 2 – 1 

b) 1 – 2 – 1 – 2 – 2  

c) 1 – 1 – 1 – 2 – 2  

d) 2 – 1 – 2 – 1 – 1 

Qual oração destacada nos períodos abaixo exerce a função de predicativo do 

sujeito? 

a) É claro que ele será aprovado. 

b) Parece certo que ele será aprovado. 

c) Meu desejo é que ele seja aprovado. 

d) Estou crente de que ele será aprovado. 

Encontramos uma oração subordinada substantiva apositiva em: 

a) De você eu só quero que se distancie de mim. 

b) De você eu só quero isto: que se distancie de mim. 

c) Meu desejo é que você se distancie de mim. 
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d) Só desejo que você se distancie de mim. 

Há no período uma oração subordinada adjetiva: 

a) Ele falou que compraria a casa. 

b) Não fale alto, que ela pode ouvir. 

c) Vamos embora, que o dia está amanhecendo. 

d) Em time que ganha não se mexe. 

e) Parece que a prova não está difícil. 

Considere a palavra destacada neste período: 

“E há poetas míopes que pensam que é o arrebol”. 

Ela introduz, respectivamente, orações: 

a) subordinada substantiva completiva nominal e subordinada substantiva objetiva 

direta. 

b) subordinada substantiva objetiva direta e subordinada substantiva predicativa. 

c) subordinada adjetiva restritiva e subordinada adjetiva explicativa.    

d) subordinada substantiva predicativa e subordinada substantiva objetiva direta. 

e) subordinada adjetiva restritiva e subordinada substantiva objetiva indireta. 

Explique a diferença de sentido entre os pares de orações adjetivas e 

classifique-as em EXPLICATIVA ou RESTRITIVA: 

a) I. O homem, que se considera racional, muitas vezes age animalescamente. 

II. O homem que se considera racional muitas vezes age animalescamente. 

b) I. Mandei um telegrama para o meu irmão que mora em Roma. 

II. Mandei um telegrama para o meu irmão, que mora em Roma. 

c) I. Os idosos, que gostam de dançar, se divertiram muito. 

II. Os idosos que gostam de dançar se divertiram muito. 

d) I. O circo de cavalinhos que era esperado para março antecipou sua 

chegada. 

A opção em que a oração subordinada pode ser considerada adverbial condicional é: 

a) Desde que o vi, me apaixonei. 

b) Desde que tenho muito trabalho hoje, não poderei sair. 

c) Permanecerei aqui, desde que você permaneça. 

d) Diga-me se a proposta lhe interessa. 
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No período: "Era tal a serenidade da tarde, que se percebia o sino de uma freguesia 

distante, dobrando a finados.", a segunda oração é: 

a) subordinada adverbial causal                                 

b) subordinada adverbial consecutiva 

c) subordinada adverbial concessiva                    

d) subordinada adverbial comparativa 

Qual das orações abaixo pode ser considerada adverbial causal? 

a) Não saia porque está chovendo. 

b) Chegamos tão cedo, que o portão da faculdade ainda estava fechado. 

c) Não saí porque estava chovendo. 

d) O público aplaudia euforicamente para que o circense bisasse o número. 

Em: “ Ele planejou tudo segundo combinamos”, a segunda oração é uma 

subordinada adverbial:  

a) final 

b) concessiva 

c) condicional 

d) conformativa 

Observe o uso da conjunção causal nas frases abaixo e relacione as colunas quanto à 

relação sintática estabelecida pela oração subordinada apresentada por ela: 

a) Pedro não foi tão atencioso como deveria. 

b) Como ninguém respondeu meu e-mail, resolvi ir à empresa pessoalmente. 

c) Fiz o tratamento como determinou o médico. 

( ) Oração subordinada adverbial causal. 

( ) Oração subordinada adverbial comparativa. 

( ) Oração subordinada adverbial comparativa. 

Encontramos um exemplo de oração subordinada adverbial concessiva em: 

a) Queria ter estudado até mais tarde, mas estava cansada. 

b) Embora estivesse cansada, estudei até tarde. 

c) Como estava animada para estudar, fui dormir já era bem tarde. 

d) Fui dormir tarde porque estava estudando. 

 

 

Q.54          

Q.55          

Q.56         

Q.57         

Q.58         



A conjunção sublinhada no período a seguir introduz que tipo de oração adverbial? 

“Estude com afinco para que sejas aprovado.” 

a) Conformativa 

b) Causal 

c) Final 

d) conformativa 

Informe o valor da conjunção desde destacada nas orações abaixo, conforme o 

seguinte código: 

I – TEMPORAL 

II – CAUSAL 

III – CONDICIONAL 

(     ) Irei à festa desde que não chova. 

(     ) Desde que chegou, Marisa não parou de trabalhar. 

(     ) Desde que não sei dirigir, você irá guiando o carro. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

"Ao ser provido a graduação de 3º sargento, reafirmo o compromisso 

de cumprir rigorosamente as ordens das autoridades a que estiver 

subordinado, respeitar os superiores hierárquicos, tratar com afeição 

os camaradas, e com bondade os subordinados, e dedicar-me 

inteiramente ao serviço da Pátria, cuja Honra, Integridade, e 

Instituições, defenderei com o sacrifício da própria vida !" 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q.59         

Q.60         
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Avante, guerreiros! 

 

 

O Oriente Concursos deseja a todos uma 

excelente prova! 

   

“ É necessário sempre acreditar que o sonho é 

possível, 

Que o céu é o limite 

E que você é imbatível!” 

Oriente Concursos  

 

A sua plataforma para o sucesso! 


